

教谎

文/秦而行



古人把培养孩子的诚实、不说谎看得比学知识还重要，认为那是人的德行，只有从小就诚实、不说谎，长大才能成其大器。有很多脍炙人口、耐人寻味的故事，启迪着人们要注重对孩子诚实、不说谎的培养。

一对普通农民夫妇，生活并不宽裕。这日早上，丈夫出去锄田，妻子做家务时想让不满十岁的儿子帮助干点力所能及的活计，小儿子不愿意。于是妻子对小儿子说：“你把这活计干了，等你父亲回来给你杀猪吃肉。”小儿子听了，高兴采烈地把活计做了。中午丈夫锄田回来，小儿子闹着要杀猪吃肉。丈夫问明了妻子怎么回事，当即拿起刀，到猪圈把还没长成的猪拖出来杀了。妻子不解地说：“我就是用杀猪吃肉来哄儿子帮我干点活，你怎么动起真来了？”丈夫严肃地说：“我们今天如果说谎骗了孩子，孩子长大一定会去说谎，如何能做个诚实的人？”可见古人不但注重培养孩子诚实的品格，而且能以身作则，教育有方。

一位国王年岁已高。他要在全国的孩子中选一个国王的继承人。这天，他把全国的孩子都召集来，发给每个孩子一粒花籽，告诉孩子们谁能种出又大又美丽的鲜花，谁就是国王的继承人。几个月后，国王让所有的孩子把种出的鲜花拿来。几乎

所有的孩子都捧着各式各样美丽的鲜花高高兴兴地来了，只有一个孩子闷闷不乐地捧着一个花盆，里面只有大半盆黑土。莫说鲜花，就连个花苗也没有。国王走到这个孩子面前问：“人家都种出了那么好的鲜花，你怎么没种出来呢？”孩子流着眼泪说：“我费尽了力气，翻土、播种、施肥、浇水、拔草，可这花它怎么也不出来。”国王笑了，当即宣布：“他就是未来的国王的继承人。因为他是个诚实的孩子。”随即告诉所有在场的人：“我发下去的花籽都是用开水煮熟了的，它怎么能生长开花呢？！”可见只有诚实，才能胜任干大事业。

可现在的中国大陆的学校，从孩子一入学就开始教孩子说谎。仅举几例，便观全局。

那些年搞什么“普九义务教育（孩子必须读完小学五年，初中四年，中途不得辍学）”。讲什么入学率、合格率、巩固率都要达到100%。而且大造表格，还要应付上边的检查，折腾得不得安宁。就说这入学率，那就是孩子到了7周岁必须入学，到8周岁入学那是不允许的；一个学校的覆盖区内假如说有30个7周岁的孩子，而只入学29个那是不允许的。所以每个年级全班的学生只能是一个固定的年龄段：一年级7周岁；二年级8周岁；三年级9周岁……可由于种种原因，哪个年级都有那么一两个大一两岁的。于是学校将“超龄”的学生在报表上改成不超龄后，就要到各班教学生说谎。在一年级告诉某某学生：“来检查的，你就说你7周岁，不行说8周岁。记住了！”在二年级，告诉某某学生：“来检查的，你就说你8周岁，千万不能说10周岁。记住没有！”又告诉其它学生都要说同样的谎话。

为了骗取上边的“人头费”（上边按学生人数给拨的教育经费），不知哪一级的令：每个学校必须多报一些学生数。大点的学校可谎报50-100人，小一点的学

校也得谎报10-15人，这样落实到每个班都得多报2-3人。要求编造出学生花名册。谎报的学生不但要编造出假姓名，还要编造出年龄、年级、性别、住址，还得给他（她）编出个假爹假妈来。填完表后就得到班级去“落实”。本来15人的班级，老师告诉学生说：“检查的来了，你们就说咱们班有17人，某某有病住院了，某某感冒在家打点滴……千万记住别把名说差了！叫某某、某某……”

前几年出台了学生可以择校入学的令（学生不用非得就近入学，可以自己选择认为好一点的学校）。一时间，人们心目中的好学校班班暴满，特别是城镇里的一些学校班额可达八、九十人，拥挤不堪。可教育部门又限令不许有大大班额，每班限40人左右。但没有那么多师资和教室，班是分不开了。那就偷偷的挤着上课吧。可是当上头要检查时就慌了手脚，马上临时每班赶回去几十人。告诉留下的学生就说我们班有四十几人，千万不要说有八十几人；告诉赶回去的学生不许到学校来玩，如果真被检查的碰上了，千万不要说是这个学校的。每次班主任教完谎之后，校长都亲自到各班，三令五申，千万别把谎撒错了。

在真正来检查时，学生就集体说谎，教师必须也得说谎，校长当然一定得说谎，陪同巡查大员的行政、业务领导们自然更得说谎。那一刻真的是谎话连篇，说得津津乐道，不亦乐乎。校园的一草一木、一砖一石都弥漫在谎言之中。

可每次检查时几乎没听说哪个学校被检查出了漏洞。是编谎者和说谎者把谎话说得天衣无缝吗？是上面来的巡查大员愚蠢痴呆吗？显然不是。追随××党有着几十年说谎经验的巡查大员们怎能被教师刚刚教会说谎的毛孩子的几句谎话给骗住呢？当事人都心知肚明，按习惯“安排安排”，一切自然就变成真的了。

检查后，学校还要给能在这次说谎中做到面不改色心不跳、表情镇定、说话流利、毫无破绽的说谎学生一定的褒奖，告



诉其它学生向他（她）学习。

这些可怜的孩子啊，在教师的谆谆说谎教导中；在校长“一定要把谎撒好”的千叮咛万嘱咐中；在一次次重复的说谎演练中；在集体的愉快的说谎实践中，幼小的心灵上被深深地打上了说谎是天经地义的，说谎有诸多的便宜，说谎能办成大事，说谎是人的美德，等等等等扭曲的烙印。于是乎，想要花钱就和家长说学校收资料费了；不想上学了就和家长说今天放假了，第二天再告诉老师昨天我有病了；不想写作业就和家长说今天老师没留作业，第二天再和老师说作业本落家里了……谎话说得活灵活现、有声有色，跟真的似的。

笔者写这篇文章时真的很痛心。再不救救这些孩子，再不解体那党及邪党文化，那么中国的谎言骗术，一定是“长江后浪推前浪，一浪更比一浪那”。



老母善心 延子寿命

山行整理

农夫陈四，有一年夏夜住在地头窝棚里看守瓜田，远远看见柳树荫底下有几个人影晃来晃去，怀疑有人来偷瓜，便躺下来装睡，暗听动静。其中一人说：“不知陈四睡了没有？”

另一人搭腔说：“陈四呆不了几天就跟咱们一块儿去了，有啥可怕的？昨天我在土地庙里值班，看见城隍拘捕他的公文都送下来了。”又一人说：“看来你还不知道吧？东岳神君已给陈四延长了寿数！”

众人问：“这是怎么回事？”那人说：“某家丢了两千文钱，主人把一个婢女打了好几百鞭子，婢女还是拒不承认偷了钱。主人便把婢女的父亲找来严加训斥，婢女的父亲非常气愤，说：‘生了这不争气的女儿，不如没有。如果真是她偷了钱，我就拿绳子勒死她。’”

那婢女说：“我承认是个死，不承认也是个死，不如一死了之。”说罢，呼天抢地的号哭。

陈四的母亲见这个婢女无辜蒙冤，非常可怜。便悄悄的典当了自己的几件衣物，换来两千文钱，拿来还给主人说，“我这老婆子一时糊涂，见钱眼开，偷拿了您两千钱。我以为您有那么多钱财，未必就能发觉。谁想到却连累了这无辜的丫头，我心里既惶恐又惭愧。这些钱一文未用，特冒死来向您自首，免得结下生来的冤债。我这老婆子从今也没脸再在您这儿呆下去，你就把我辞退了吧！”

那婢女因而幸免一死。土地爷为嘉奖陈母不惜自污以救人的美德，特地向城隍打了报告，城隍爷也为之感动，便将报告转呈东岳神君。东岳神君查检册籍，发现这老婆子命中注定“老年丧子，冻饿而死”。只因她有这不惜自污以救人的功德，改判她儿子陈四借来生寿于今生，以赡养老母善终天年。这批示在你昨天下班后才转到，所以你还不知道呢！”

陈四对母亲因偷钱被辞退一事，始终耿耿于怀。听了小鬼们的一番谈论，心中才豁然开朗，从此对老母亲更加敬爱。过了九年，陈四的母亲寿终正寝。丧事办完不久，陈四也无病而逝。

一名中学生成绩提高的诀窍

黑龙江少年大法弟子

试了好多中西药还有偏方

听妈妈说，我在四岁以前身体不是很好，经常头疼脑热的，周围的人要是有个流行性感冒什么的，那我准逃不了。家里人因为我身体不好都愁坏了。为了能让我身体好一点，家里人给我试了好多中西药还有偏方，但都没有太大的好转。

自从爸爸妈妈相续修炼法轮大法之后，他们就开始在我睡前给我读法听，并且让我在心中默念“法轮大法好”。就这样，我的身体较以前有了很大的好转。虽然有时也会感冒发烧，但每次都很快就好了，而且不需要象小时候那样，又打针，又吃药的。

找了很多补习班补课，可还是不见成效。

刚上初中时，我学习成绩不太好，年组总共不到五百人，我的成绩排到四百二十名左右，好一些时，也只能排到三百七十名。妈妈见我成绩不好，给我找了很多补习班补课，可还是不见成效。我就以这样的成绩，持续了近两年半。到了初三下学期，有一天，我突然间发现我已好久没同爸爸妈妈一起学过了，即使每天用MP3听法，也没认真听进去。就在那天晚上我主动找爸妈，要求他们带我一起学法。当天学完法后，我早早的就睡了。

觉的自己怎么这么差呢

在之后的日子里，我仍然奔波在学校和补课班之间，但只要有时间就会同爸妈一起学法。就这样，过了有半个月，学校为了检验我们的学习成果举行了一次月考。那次考试我几乎每一科都答到打铃，但总感觉没答好，还有一些会的没写上。回家后挺难受，就觉的自己怎么这么差呢，怎么都考不好。跟妈妈说后，妈妈也挺不舒服的。

后来过了大概一个星期，考试成绩下来了，卷子还在老师办公室。要想知道分数得去老师那看。有很多同学都跑到老师那去，迫切的想知道自己的分数。我象往常一样，因害怕去面对自己毫无起色的试卷和老师那失望的眼神，而留在了班里。虽然在和同学们说说笑笑的，满脸



一副满不在乎的模样，可是心里还是有那么一些小小的担心。

意想不到的，我居然名列其中

不一会儿，同学们都陆陆续续的回来了，一个和我较要好的同学跟我说：你考的不错，进步挺大啊！我当时以为她是在同我开玩笑，就没当回事，继续该干嘛干嘛。过了一會兒，上课了。老师象往常一样，在考试后会选出班级前五名进步最大的学生。使我意想不到的，我居然名列其中，而且我还是进步最大的那个，我当时简直不敢相信这是真的，但我马上认识到，应该无为，不要起欢喜心，于是便镇定了下来。



这是伟大的师尊在为我开智开慧

后来回家后我想了想，明白了，这是伟大的师尊在为我开智开慧。我从心里感谢师尊，我是一个不精进的弟子，可师尊却从没放弃我。

从那以后我每天坚持学法，只要一有时间，就让爸妈教我炼五套功法，周末补完课就和妈妈一起出去证实法、发真相资料。再加上每天都努力的去学习。就这样，我的名次由四百多升到全年组前二百多名，并且在最后也是最重要的一次考试——中考中，考出好成绩，被一所省重点高中录取了。家里的亲戚都因我取得如此好的成绩而感到惊异。

